

## 荷香新区

济宁太白湖新区“创建文明城市”系列报道

太白湖新区石桥二小以德育推进规范养成教育

## 主题活动贴心，荷香飘满校园

本报记者 崔培 通讯员 廉聪

去年,济宁太白湖新区石桥镇第二小学获评市级文明校园。在成绩面前学校再接再厉,目前正在全力冲击省级文明校园。在全国文明城市创建过程中,石桥二小也始终以实际行动助力太白湖新区提高文明程度和提升城市形象。

德育工作有声有色  
彰显优秀传统文化

23日,石桥二小以创建文明城市为主题的手抄报评比大赛落下了帷幕,通过前期的动员和宣传,全校学生积极参与,利用课余时间,用一周的时间将自己对文明城市的理解,通过绘画展现了出来。“学校会结合当前社会热点,以绘画、征文、歌咏、诗歌朗诵、文艺汇演等形式,组织开展一系列丰富多彩的活动。”济宁太白湖新区石桥镇第二小学副校长谭桂飞说,通过举办此次手抄报评比活动,让学生们了解创建文明城市的重要意义,

并外化于行,内化于心。

近年来,石桥二小一直将“书香校园”建设作为学校的特色教育,重点要求学生“读好书、写好字、知礼仪”。为此学校统一设立读书、写字时间。每周“静读课”上同学们如饥似渴阅读;“写字课”中同学们专心致志;为传承中华优秀传统文化,语文课前5分钟抓好“经典诵读”,古诗词、《三字经》《百家姓》,学生们都能朗朗上口;学校国学教育,熏陶每一位学生知礼仪、懂礼貌。另外,学校完善了图书借阅制度,不断为图书室增添新书,满足学生的借阅需求。在浓浓的书香熏陶下,校园内书声郎朗,读书、写字活动成为石桥



旗下演讲主题活动。

二小最靓丽的特色。

为培养学生的兴趣爱好,全面提升学生素质,石桥二小以兴趣小组活动为切入口,拓宽素质教育和文明创建的内涵。先后开展“快乐大课间”“数学培优促优”等兴趣班,同时,通过开展文明礼仪教育,“培育民族精神、弘扬孝敬美德”的活动,深化文明创建活动的主题。除此之外,学校还十分重视孝敬教育的实践性,以节假日、父母生日、教师节、母亲节、重阳节为孝敬实践日,要求学生积极参加孝敬实践活动。

系列主题活动  
培养师生家国情怀

“一直以来,石桥二小扎实开展创城工作,并把文明校园创建工作作为校园精神文明建设的一项重要内容。”谭

桂飞说,学校专门成立了创建文明校园工作领导小组,由校长担任组长,副校长任副组长,校长办公室、教导处、大队部、总务处、各班班主任为成员的文明校园创建工作领导小组,并下设了一个创文办,负责组织安排全校有关精神文明建设和创建文明校园的重大活动及落实工作。

为了更好推进文明校园创建,助力文明城市,石桥二小积极开展“不忘初心牢记使命”系列主题活动,进行家国情怀教育,动员全体党员教师发挥先锋模范作用,全力推进文明校园创建工作。

同时,学校将行为规范教育作为创建文明城市的起点,以学习、落实新的《中小学守则》《小学生日常行为规范》为重点,强化日常行为规范养成教育。并通过开展校门口文明值勤制度,使学生们养成文明

进出校园,有序排队的好习惯。

石桥二小始建于1995年,是原兖矿集团济东第二小学。2014年济宁市区划调整时划转为太白湖新区管理。学校占地16718平方米,建筑面积4206平方米。现有16个教学班,660多名学生,教职工60人。

学校坚持每周一举行升旗仪式,实行严格而规范的升降国旗制度,结合近代史教育、形势教育、国情教育进行国旗下讲话,增强师生的爱国情感。通过开展升旗仪式、班会课、中队活动,结合“清明祭扫”“爱心助残”“夕阳花样红”“相守计划”“文明礼仪”“少先队员入队仪式”等主题活动,对学生进行品德、安全教育,使学生养成良好的行为习惯,促进学生良好品行的形成。



放学秩序整洁有序。

## 美国校长走进济宁学院附中太白湖校区交流

## 交流访问,再谱合作新篇章

本报济宁10月28日讯(记者 崔培 通讯员 侯建华)

23日至24日,25位参加2019“汉语桥——美国校长访华之旅”的美国教育行政官员和主流中小学校长,来到济宁学院附属中学太白湖校区进行教育交流和文化体验。

23日下午,济宁学院附中太白湖校区在青春剧场举行欢迎仪式。济宁学院附中集团总校长李汝敏致欢迎辞,并重点介绍了学校多年来在中外教育交流合作活动中所取得的丰厚成果,表达了对客人们中国之行的美好祝福。济宁学院附中太白湖校区校长姜炳让代表太白湖校区向代表团赠送了礼物。

次日上午,代表团成员分成三组,分赴小学、初中、高中进行考察和交流,其中8位客人走进附中太白湖校区课堂。

在学校领导及8位英语教师的陪同下,代表团成员首先来到操场观摩了阳光大课间等特色课间活动。随后移步教室观摩课堂教学。他们自主选择观摩内容,获得了全面的教学体验。来宾们不仅对语文、数学、英语、地理、生物等文化



国际友人学习中国画。

课饶有兴趣,对美术、书法、阅读、音乐等艺术类的教学更是兴趣盎然。孩子们热情的教给美国客人写中国字,画中国画,进行了近距离的沟通交流。临别之际,许多孩子将自己的作品赠与美国客人以作留念。美国校长们被校园的美好景色和学生热情文明的精神面貌深深打动。

课堂观摩活动结束后,一行人来到会议室,就中美两国基础教育的特点、学校教育、家庭教育以及语言学习等方面

进行了深入的交流。虽然文化存在着差异,但是中美两国教育工作者对于教育的追求是一致的。在交流过程中,双方对于各自的教育特点有了更加深入的了解,美方客人对于学校基础设施建设、课堂教学、学生素质、教师团队等方面给予了高度的评价,对学校的热情接待表示满意和感谢。

随后,双方签订了合作备忘录,希望能够有更多的机会互通互鉴,合作共赢,为中美教育的发展多做贡献。

不礼让行人、违停  
35个车牌被曝光

本报济宁10月28日讯(记者 崔培 通讯员 鲍玉冰 张曼) 10月20日至10月27日,北湖交警大队集中优势警力,持续在辖区青莲路、廉庄路、会通路、渔皇路、谭岗路、公主路、奥体路、荷花路、车站南路、许庄路、圣贤路、济安桥南路、运河路、北湖西路等重点路段开展机动车乱停乱放、占用人行道、占压盲道等违法行为专项整治活动,查处违法停车29起,查处不礼让行人违法行为6起。

## 违法停车

鲁H76K67	鲁D3L355	鲁DAP579	鲁H331W7
苏G002D3	皖AVQ576	鲁A273XG	鲁AK3A05
鲁DL867V	鲁D188JV	鲁HV036Z	鲁AQ6Q10
鲁H5809D	鲁HW9S97	鲁R2065D	鲁HYL805
鲁H25C25	鲁HKK712	鲁H221R7	鲁RZ5526
鲁HFV912	鲁H005WD	鲁H877Q3	鲁B9Y9V9
鲁H553UH	鲁HD020N	鲁Q1X2Z5	鲁CK879W
鲁H6K637			

## 不礼让行人

鲁HR291W	鲁HUF200	鲁HQ0010	鲁HF055N
鲁HF891S	鲁H333V8		